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Πριν από 25 αιώνες περίπου ο Αριστοτέλης διατύπωσε στα Πολιτικά (Πολιτικά 

1254a) ότι:  «Αν κάθε μέσο είχε τη δύναμη να ολοκληρώσει μόνο το έργο του μετά 

από εντολή ή από μόνο του, όπως υποστηρίζουν για τα αυτόματα του Δαιδάλου ή 

τους τρίποδες του Ηφαίστου, για τους οποίους ο ποιητής λέει ότι εκτελούσαν 

αυτόματα την εργασία τους στο εργαστήριο τού θεού, έτσι, αν και οι σαΐτες τού 

αργαλειού είχαν τη δύναμη να υφαίνουν οι ίδιες και οι χορδές να παίζουν μόνες τους 

κιθάρα, τότε οι αρχιτέκτονες δεν θα χρειάζονταν εργάτες ούτε οι αφέντες δούλους.»,  

υπονοώντας τη μετασχηματιστική δύναμη τής Τεχνολογίας.                                                                                                                                        

Η Τεχνητή Νοημοσύνη (Artificial Intelligence) έχει αναδειχθεί ως μετασχηματιστική 

δύναμη σε διάφορους τομείς και η εκπαίδευση δεν αποτελεί εξαίρεση.  

Καθώς η τεχνολογία συνεχίζει να εξελίσσεται με εκθετικό ρυθμό, είναι ζωτικής 

σημασίας για τούς εκπαιδευτικούς να προσαρμόσουν το έργο τους και να 

αγκαλιάσουν τις ευκαιρίες που προσφέρει η Τεχνητή Νοημοσύνη. Αυτό το ισχυρό 

εργαλείο έχει την ικανότητα να αυξήσει τις μεθοδολογίες διδασκαλίας, να 

εξατομικεύσει τις μαθησιακές εμπειρίες και να δώσει τη δυνατότητα στους μαθητές 

να αξιοποιήσουν πλήρως τις δυνατότητές τους. Αναλύοντας τεράστιες ποσότητες 

δεδομένων, οι αλγόριθμοι τεχνητής νοημοσύνης μπορούν να εντοπίσουν κενά 

γνώσης, να προσαρμόσουν το εκπαιδευτικό περιεχόμενο και να προσφέρουν 

στοχευμένες παρεμβάσεις.  

Ωστόσο, οφείλουμε να επισημάνουμε ότι ενώ η τεχνητή νοημοσύνη μπορεί να 

προσφέρει πολύτιμη υποστήριξη στην εκπαιδευτική διαδικασία, σε καμιά περίπτωση 

δεν αντικαθιστά τον ρόλο των δασκάλων στην ενθάρρυνση της δημιουργικότητας, 

τής ενσυναίσθησης και τής συνεργασίας μεταξύ των μαθητών. Καθώς προχωράμε 

προς τα εμπρός, είναι επιτακτική ανάγκη να επιτύχουμε μια ισορροπία μεταξύ τής 



αποδοχής των τεχνολογικών προόδων και τής διατήρησης τού ανεκτίμητου ρόλου 

τού ανθρώπινου δυναμικού.   

Στόχος τής παρούσας εισήγησης είναι:  

➢ να γνωρίσουμε την Τεχνητή Νοημοσύνη μέσα από τον επιστημονικό πυρήνα της, 

ο οποίος είναι τα Τεχνητά Νευρωνικά Δίκτυα,  

➢ να αναζητήσουμε τη σχέση αυτών των δικτύων με τα Βιολογικά Νευρωνικά 

Δίκτυα,  

➢ να προσπαθήσουμε να απομυθοποιήσουμε την Τεχνητή Νοημοσύνη, ιδιαίτερα σε 

σχέση με τις φοβικές θέσεις που γενικώς παρουσιάζονται ως προς αυτήν,  

➢ να διερευνήσουμε τον παρεμβατικό της ρόλο στην εκπαίδευση: μαθησιακό 

περιβάλλον-δάσκαλος-μαθητής,  

➢ να δούμε ένα παράδειγμα διδακτικής προσέγγισης όπου αξιοποιείται η Τεχνητή 

Νοημοσύνη,  

➢ να συζητήσουμε ενδεχόμενα θέματα ηθικής τα οποία εγείρονται από την είσοδο 

τής  Τεχνητής Νοημοσύνης στην εκπαίδευση, καθώς και τον ρόλο τού 

εκπαιδευτικού σε έναν κόσμο που υιοθετεί την τεχνολογία. 

 

 


